в административно-управленческих органи-зациях, на промышленных предприятиях, в сельскохозяйственных предприятиях, в горнорудной горнодобывающей промыш-ленности  и т.д.

      Кем можно работать: Проектировщиком и разработчиком систем теплогазо-снабжения, вентиляции и кондициони-рования,  специалистом-технологом  в производстве и обслуживании систем   теплогазоснабжения, вентиляции  и кондиционирования, специалистом в сфере монтажно-наладочных  и сервисно-эксплуатационных работ.

Ждем Вас, добро пожаловать!

Виды, сроки и формы обучения

Очная: 

   1) Бюджетная (бесплатная) —срок обучения 

4 года лет, прием на кон​курсной основе выпускников средних школ, средних специальных учебных заведений и училищ, по результатам ЕГЭ. Дает право отсрочки от призыва в вооруженные силы на время учебы. Обучающиеся на 4 и 5, получают ежемесячную стипендию, а отличники  - повышеную стипендию.

    2) Внебюджетная (платная) — срок обу​чения 4 года. Стоимость обучения существенно ниже, чем в столичных ВУЗах и ВУЗах окружающего региона. Прием прием на кон​курсной основе выпускников средних школ, средних специальных учебных заведений и училищ, по результатам ЕГЭ. Дает право отсрочки от призыва в вооруженные силы на время учебы.

Заочная:
      Внебюджетная (платная) — обу​чение выпускников средних школ (срок обучения 5 лет) и людей со средним специальным и высшим образованием (срок обучения в зависимости от профиля среднего специального или высшего образования). 

Стоимость обучения существенно ниже, чем в столичных ВУЗах и ВУЗах окружающего региона. Прием по результатам тестирования. Не дает право отсрочки от призыва в вооруженные силы на время учебы.

Виды ЕГЭ: математика, физика, русский язык и литература.

При всех формах обучения выпускни​кам МИ ВлГУ  выдается  Диплом о высшем образовании Владимирского государствен-ного университета.

    Муромский институт (филиал) Влади-мирского государственного университета имеет государственную аккредитацию.

Координаты МИ ВлГУ, приемной комис​сии, кафедры ТБ: 602200, г. Муром, Влади-мирской области, ул. Орловская,  д. 23.

Дополнительные справки можно полу​чить по телефонам:
- приемная комиссия — 77-1-37  

- кафедра  ТБ — 77-2-53

- деканат машиностроительного факультета –  
77-2-56

- подготовительные курсы —77-1-35.

   E-mail: Bgd@Mivlgu.ru
Студентам очного обучения, нуждающимся в жилье, предоставляется место в общежитии института.

Муромский институт 
(филиал) 
Владимирского государственного университета 

имени Александра Григорьевича и 

Николая Григорьевича Столетовых
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НАДЕЖНЫЙ ВУЗ – ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ВУЗ!
НАПРАВЛЕНИЕ ПОДГОТОВКИ:
270800.62 «СТРОИТЕЛЬСТВО»
Квалификация - Бакалавр 
Присваивается звание – бакалавр-инженер
602264, Владимирская область,
 г. Муром, ул. Орловская, д. 23, МИ ВлГУ

кафедра «Техносферная безопасность»

(
8– (49234) 77-2-53
 http://www.mivlgu.ru
Муромский институт (филиал) Влади-мирского государственного университета (МИ ВлГУ)  производит набор студентов на одно из самых востребованных направлений бакалавриата — «Строительство» по профилю «Теплогазоснабжение и вентиляция» (шифр 270800.62).

Необходимость подготовки бакалавров этого профи​ля вызвана   объективной необходимостью обеспечения жилой, производственной и социальной сферы теплом, энергией и свежим воздухом. Усложнение условий жизнедеятельности человека как за счет развития и усложнения техносферы, да и за счет изменения климатических и физико-химических параметров  окружающей среды приводит к необходимости все время поддерживать высокий уровень работоспособности систем теплогазоснабжения и вентиляции, постоянно развивать и совершенствовать их. 

Выпускники кафедры «Техносферная безопасность» (ТБ)  МИ ВлГУ направления «Строительство» по профилю  «Теплогазоснабжение и вентиляция» будут способны  решать любые задачи, связанные с обеспечением комфортной жизнедеятель-ности человека на всех объектах жилой, производственной и социальной сферы. Их задача обеспечение безопасного, рацио-нального и экономичного функционирования систем теплогазоснабжения и вентиляции.

Высокий уровень бакалавров, подго-тавливаемых кафедрой ТБ, будет обеспечен широким спектром изучаемых дисциплин. Таких как: механика, инженерное обеспечение строительства, механика жидкости и газа, теоретические основы теплотехники, химические основы водоподго-товки, инженерные системы зданий и сооружений, основы обеспечения микро-климата здания, технологические процессы в строительстве, централизованное тепло-снабжение, кондиционирование воздуха и холоснабжение, газоснабжение, основы технологии систем теплогазоснабжения и вентиляции, современные технологии в системах отопления, вентиляции и кондиционирования и др. 

Обучение осуществляют высококвали​фицированные педагоги, доктора и кандида​ты наук нескольких кафедр МИ ВлГУ. На вы​пускающей кафедре ТБ специалистов гото​вят  один доктор наук и семь кандидатов наук. Все преподаватели, студенты и сотрудники кафедры занимаются научной работой: ве​дутся исследования по проблемам методов индикации и контроля природных и антропогенных факторов окружающей среды.
Кафедра ТБ располагает современной учебно-лабораторной и учебно-методической  базой, вычисли​тельной техникой. На кафедре  ТБ разработаны лекционные курсы, методи​ческие указаний к практическим и лаборатор​ным работам, весь срок обучения студенты обеспечены необходимой учебной литерату​рой. Большое внимание уделяется научной работе студентов. Лучшие выпускники могут продолжить обучение в аспирантуре.

        Отдых: Помимо учебы в институте прекрасно организован  досуг студентов. Каждый может найти занятия себе по душе, най​ти коллектив единомышленников и прекрасных товарищей. В институте действуют различные спортивные секции: волейбола, фут​бола, баскетбола, ритмической гимнастики и многие другие. По некоторым видам спорта наши студенты периодически занимают при​зовые места на соревнованиях различного уровня,    будет предоставлен прекрасный спортивный зал с душевыми комнатами, тре​нажерный зал. 

        В институте органи​зуются встречи с интересными людьми: уче​ными, писателями, иностранными гостями. Ежемесячно публикуется газета института — «Университетские ведомости», где авто​рами статей  являются сами студенты. В лет​ний период студенты отдыхают на своей базе отдыха и трудятся в студенческих строитель​ных отрядах. Приходите, и Вы не пожалеете, будем надеяться, что стены нашего институ​та станут для Вас родными.

       Если Вы хотите иметь гарантию трудо-устройства и хорошо оплачиваемую работу в, — поступайте в МИ ВлГУ на направление бакалавриата — «Строительство» по профилю  «Теплогазоснабжение и вентиляция».
         Если Вы хотите расширить свои профессиональные возможности, — приобретайте высшее образование в рамках  направления бакалавриата — «Строительство» по профилю  «Теплогазоснабжение и вентиляция» в МИ ВлГУ!

        Если Вы хотите после окончания ин​ститута продолжить образование в аспиран​туре, — поступайте в МИ ВлГУ на направление бакалавриата — «Строительство» по профилю  «Теплогазоснабжение и вентиляция».
Сотрудники  кафедры уверены, что Вы сделаете правильный выбор — направление бакалавриата — «Строительство» по профилю  «Теплогазоснабжение и вентиляция» дает всегда самое востребованное образование XXI века.
      Где можно работать: Бакалавры по направлению бакалавриата — «Строительство» по профилю  «Тепло-газоснабжение и вентиляция» могут работать  практически во всех отраслях человеческой деятельности: в топливно-энергетическом (в том числе газовом) комплексе, в жилищно-коммунальном  и   строительном   комплексе,

