	Муромский институт (филиал) Владимирского государственного университета имени Александра Григорьевича и Николая Григорьевича Столетовых (МИ ВлГУ) производит набор студентов на одно из самых современных направлений бакалавриата — «Техносферная безопасность» по профилю  «Безопасность жизнедеятельности в техносфере» (280700.62).

Необходимость подготовки бакалавров этого профиля вызвана   неизбежным влиянием человека на окружающую среду, его взаимодействием с окружающей средой и основным объектом технологической цивилизации  человечества – техносферой. Усложнение производств и появление принципиально новых технологий все увеличивает негативные влияния на окружающую среду и приводит к возникновению все большего числа катастроф и аварий, росту уровня профессиональных заболеваний, травматизма и гибели людей. 

Обучение: Выпускники кафедры «Техносферная безопасность» (ТБ) направления «Техносферная безопасность» по профилю  «Безопасность жизнедеятельности в техносфере» будут способны решать любые задачи, связанные с обеспечением безопасности человека при его взаимодействии с техносферой и окружающей средой. Их задача - обеспечение безопасного и экологически чистого функционирования техносферы, рационального использования природных ресурсов, прогнозирования и устранения причин аварий и катастроф. 

Высокий профессиональный уровень бакалавров будет обеспечен широким спектром изучаемых дисциплин, таких как: экология, физиология человека, медико-биологические основы БЖД, надежность технических систем и техногенный риск, природопользование, безопасность в чрезвычайных ситуациях, физико-химические процессы в техносфере, мониторинг среды обитания,    системный   анализ   и    моделирование 
	процессов в техносфере, экономика и менеджмент в среде обитания, информационные технологии в БЖД и др.

Обучение осуществляют высококвали​фицированные педагоги, доктора и кандидаты наук нескольких кафедр МИ ВлГУ. На вы​пускающей кафедре ТБ специалистов готовят   один доктор наук и семь кандидатов наук. Все преподаватели, студенты и сотрудники кафедры занимаются научной работой: ведутся исследования по проблемам методов индикации и контроля природных и антропогенных факторов окружающей среды

Кафедра ТБ располагает современной учебно-лабораторной и учебно-методической  базой, вычислительной техникой. На кафедре  ТБ разработаны лекционные курсы, методи​ческие указаний к практическим и лаборатор​ным работам, весь срок обучения студенты обеспечены необходимой учебной литературой. Большое внимание уделяется научной работе студентов. Лучшие выпускники могут продолжить обучение в аспирантуре.

        Отдых: Помимо учебы в институте прекрасно организован  досуг студентов. Каждый может найти занятия себе по душе, най​ти коллектив единомышленников и прекрасных товарищей. В институте действуют различные спортивные секции: волейбола, фут​бола, баскетбола, ритмической гимнастики и многие другие. 

     В институте органи​зуются встречи с интересными людьми: уче​ными, писателями, иностранными гостями.  Ежемесячно публикуется газета института — «Университетские ведомости», где авторами статей  являются сами студенты. В летний период студенты отдыхают на своей базе отдыха и трудятся в студенческих строительных отрядах. 
Приходите, и Вы не пожалеете, будем надеяться, что стены нашего институ​та станут для Вас родными.
	       Если Вы хотите иметь гарантию трудо-устройства и хорошо оплачиваемую работу в России и за рубежом, — поступайте в МИВлГУ на наше направление.

         Если Вы хотите расширить свои профессиональные возможности, — приобретайте высшее образование в рамках направления бакалавриата — «Техносферная безопасность» по профилю  «Безопасность жизнедеятельности в техносфере»  в МИ ВлГУ!

        Если Вы хотите после окончания ин​ститута продолжить образование в аспиран​туре, — поступайте в МИ ВлГУ на направление бакалавриата — «Техносферная безопасность». 
Сотрудники  кафедры уверены, что Вы сделаете правильный выбор — направление бакалавриата — «Техносферная безопасность» по профилю  «Безопасность жизнедеятельности в техносфере» дает самое актуальное образование XXI века.

Где можно работать : Бакалавры по направлению — «Техносферная безопасность» по профилю  «Безопасность жизнедеятельности в техносфере» могут работать  практически во всех отраслях человеческой деятельности: на промышленных предприятиях, в фирмах, в административно-управленческих организациях, в экологических организациях и фондах, в службах МЧС, в системе гражданской обороны и т.д.
Кем можно работать: Специалистами и руководителями отделов охраны труда, экологических отделов предприятий и организаций; специалистами и начальниками учреждений, за​нимающихся  контролем состояния окружающей среды; специалистами и руководителями экспертных организаций; сотрудниками различных служб ГО, МЧС, МВД и др.

Добро пожаловать!

	очная форма обучения: 
бюджетная (бесплатная) И
коммерческая (платная)

1) Бюджетная (бесплатная) —срок обучения 

4 года лет, прием на кон​курсной основе выпускников средних общеобразовательных школ, средних специальных учебных заведений и училищ, по результатам ЕГЭ. Дает право отсрочки от призыва в вооруженные силы на время учебы. Обучающиеся на 4 и 5, получают ежемесячную стипендию, а отличники  - повышеную стипендию.

    2) Внебюджетная (платная) — срок обу​чения 4 года. Стоимость обучения существенно ниже, чем в других ВУЗах. Прием выпускников средних общеобразовательных школ, средних специальных учебных заведений и училищ, по результатам ЕГЭ. Дает право отсрочки от призыва в вооруженные силы на время учебы.

ЗАочная форма обучения 

(коммерческая (платная):

Срок обучения 5 лет. Стоимость обучения существенно ниже, чем в других ВУЗах. 
Вступительные испытания 

· математика
· физика

· русский язык

Выделенный общеобразовательный предмет – профильный; оценка по нему является решающей при равенстве баллов.

Прием на I курс лиц, имеющих среднее профессиональное образование соответствующего профиля, а также лиц, получивших среднее (полное) общее образование до 1 января 2009 года, производится по результатам вступительных испытаний в форме тестирования; после 1 января 2009 года – по результатам ЕГЭ. 
	Выпускникам вручаются дипломы государственного образца о высшем профессиональном образовании.

Иногородним студентам очной формы обучения, нуждающимся в жилье, предоставляется место в благоустроенном общежитии института.
К УСЛУГАМ СТУДЕНТОВ

Библиотека учебной и научной литературы, периодических изданий; научные кружки; международные научные конференции; издательская деятельность; спортивный зал, тренажёрный зал; столовая, буфет; медицинский центр; актовый зал; литературная гостиная с камином; досуговый центр; база отдыха на озере “Свято”; домовый храм праведной Иулиании Муромской (Лазаревской) и  многое другое.
Дополнительные справки:

( 77-1-50 – деканат факультета экономики и менеджмента

( 77-2-41 – деканат юридического факультета
( 77-2-56 – деканат машиностроительного факультета

( 77-1-20 – деканат факультета информационных технологий

( 77-2-30 – деканат факультета радиоэлектроники и компьютерных систем
( 77-1-39 – деканат факультета социальных технологий и педагогики
( 77-1-37 – приемная комиссия

( 77-1-35 – подготовительные курсы

Проезд: автобус №1, №6, №6А, №7, №16 и маршрутное такси №3, №13 до остановки «Институт», или автобус №2, №2А, №10, №12, №17, №18, №19 до остановки «завод РИП».
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